LEZIONE - CONCERTO  

PROGRAMMA
 
W. Lutosławski: Subito (1992)
 
K. Szymanowski: Sonata per violino e pianoforte op. 9
Allegro moderato. Patetico
Andantino tranquillo e dolce
Finale. Allegro molto, quasi presto
 
II
 
K.Szymanowski: Mythus op.30
La fontaine d'Arethuse
Narcisse
Dryades et Pan
 
H. Wieniawski: Polacca n.1 in Re maggiore
Karolina Michalska - violino, 

Bernadetta Raatz - pianoforte
KAROLINA MICHALSKA è nata a Poznań (Polonia), dove dal 1999 al 2004 ha studiato violino presso l'Accademia Musicale "Ignacy Jan Paderewski" nella classe di Marcin Baranowski. Successivamente ha completato i suoi studi presso la Scuola di Musica Reina Sofia di Madrid con il prof. Rainer Schmidt. Ha partecipato a corsi di perfezionamento con Silvia Marcovici, Zakhar Bron, Pavel Vernikov, Mauricio Fuks, José Luis Garcia Ascensio, Keiko Wataya e musica da camera con Sir Walter Levin e Peter Frankl. Ha fatto parte  del Quartetto Mendelssohn BP, suonando presso l'Auditorium Nazionale di Musica. Ha tenuto recital in tutta la Spagna. Ha partecipato nel 2005 al Meeting di Musica di Santander, dopo essersi esibita come solista e in formazioni cameristiche con Rainer Schmidt. Ha tenuto corsi di perfezionamento in "Ponte das Artes" in Galizia e "Summer Masterclass Bell'Arte" Siguenza. E’ docente presso il Conservatorio Superiore di Musica di Salamanca.

BERNADETTA RAATZ, pianista polacca nata a Koszalin , ha iniziato gli studi musicali all’età di sei anni presso il Conservatorio di Musica " Grażyna Bacewicz " nella sua città . Nel 2006 ha concluso il corso di studi superiore presso l'Accademia di Musica " Stanislaw Moniuszko " di Danzica con il massimo punteggio e menzione d'Onore come allieva del prof . B. Kulakowski e del prof. B. Ambrosini .
Si è perfezionata con insegnanti come K. Popowa - Zydron , J. P. Sevilla, N. Grubert e J. Soriano . Vincitore del Primo Premio all'unanimità del Concorso Pianistico “Anton Garcia Abril " Teruel nel 2008 , ha vinto secondi premi - in entrambi i casi con il  primo premio non assegnato - nel Concorso Pianistico Internazionale " Ciutat de Manresa " (2007 ) e " Ciutat de Carlet " (2003 ), dove le è stato conferito anche il premio per la migliore interpretazione di musica spagnola . Nel 2002 è stata vincitrice del secondo premio al Concorso Pianistico Internazionale "Musical de France " di Parigi . Ha vinto premi al Concorso Internazionale di Musica da Camera nel 2000, di Przemysl ( Polonia) . Ha tenuto recital , come solista con orchestra (Koszalin Philharmonic Orchestra Danzica Baltic Philharmonic , Orchestra dell’Università di Valencia ), e gruppi da camera in Polonia , Francia , Spagna, Svezia, Olanda e Germania . Collabora regolarmente con il tubista Øystein Baadsvik, il soprano Luidmila Shikhova , Duhbe Madrid Quartet , il violoncellista José Enrique Bouche e le violiniste Karolina Michalska e Agatha Raatz . Insegna pianoforte nei Corsi Internazionali di Perfezionamento Pianistico " Bell'Arte Estate Masterclass " di Siguenza . Dal 2008 è docente presso il Conservatorio Superiore di Musica di Salamanca .
